

## ПРИЛОЖЕНИЕ 7. ИНФОРМАЦИЯ О НЕОКОНЧЕННЫХ СУДЕБНЫХ РАЗБИРАТЕЛЬСТВАХ

1. В связи с денонсацией Соглашения между Правительством Киргизской Республики и Правительством Российской Федерации о строительстве и эксплуатации Верхне-Нарынского каскада гидроэлектростанций и отказом Киргизской Республики вернуть средства, затраченные ПАО «РусГидро» на строительство Верхне-Нарынского Каскада ГЭС, инициировано международное арбитражное разбирательство о взыскании 37 191 306,61 долл. США в качестве компенсации расходов, перечисленных по договорам займа, процентов по договорам займа, обязательств принять 50% акций совместного предприятия и взыскании стоимости указанных акций в размере 2 500 000 киргизских сомов. Администрирующим органом по делу является Постоянная палата третейского суда в Гааге (Нидерланды). 25-28 января 2021 года проведены устные слушания по делу. По состоянию на конец 2021 года решения по существу спора арбитрами не вынесено.

2. Между ПАО «Дальневосточная энергетическая компания» (далее – ПАО «ДЭК») и отдельными территориальными сетевыми организациями Приморского и Хабаровского края (далее – ТСО) ведутся споры относительно объема потерь электроэнергии, допущенных ТСО в ходе передачи электроэнергии потребителям ПАО «ДЭК». Оплатив потери электроэнергии за 2015-2018 года, ТСО в последующем заявляют требования о частичном возврате оплаченных денежных средств (в сумме 625 825 211,25 руб.), составляющих стоимость потерь, настаивая на неверном определении объема потерь.

По итогам 2021 года окончательный и единообразный подход судов к данной категории споров не сформирован.

3. В связи с исполнением ПАО «Сахалинэнерго» своих обязательств по договорам займа, заключенным с Минтопэнерго России, ПАО «Сахалинэнерго» обратилось в Минфин России с заявлением об его исключении из реестра должников перед Российской Федерацией с суммой обязательств 1 244 733 525,08 руб. Обязательства по договорам займа были исполнены ПАО «Сахалинэнерго» путем уступки Минтопэнерго России прав требования задолженности за электрическую и тепловую энергию с организаций, финансируемых из федерального бюджета. В рамках дела А40-80131/20 по заявлению ПАО «Сахалинэнерго» принятое Минфином России решение о сохранении ПАО «Сахалинэнерго» в реестре должников было признано незаконным, суд обязал Минфин России исключить ПАО «Сахалинэнерго» из реестра должников. Вышестоящие судебные инстанции согласились с решением суда первой инстанции.

Исполнив судебное решение и исключив ПАО «Сахалинэнерго» из реестра должников по основанию наличия задолженности по договорам займа, Минфин России вновь включил ПАО «Сахалинэнерго» в указанный реестр по новому основанию причинения Российской Федерации ущерба в результате не предоставления полного комплекта документов, подтверждающих задолженность потребителей электрической и тепловой энергии.

В рамках дела А40-213811/21 ПАО «Сахалинэнерго» оспаривает законность действий Минфина России по включению ПАО «Сахалинэнерго» в реестр должников по новому основанию.

4. В рамках дела № А40-69663/2017 о несостоятельности (банкротстве) ОАО «ГлобалЭлектроСервис» конкурсным управляющим должника, а также аффилированными ему конкурсными кредиторами оспариваются сделки, совершенные между должником и компаниями Группы РусГидро, на общую сумму 1 413 150 221,06 руб.

В признании недействительным сделок должника с АО «РАОЭС Востока», АО «ТЭЦ в год Советская Гавань» на общую сумму 849 467 994,17 руб. отказано, судебные акты оспариваются конкурсным управляющим ОАО «ГлобалЭлектроСервис».

Соглашение о зачете встречных однородных требований на сумму 118 339 000 руб., заключенное с АО «Усть-СреднеканГЭСстрой», признано недействительным, обжалуется обществом в суде кассационной инстанции.

Также в суде первой инстанции рассматривается заявление конкурсного управляющего АО «ГлобалЭлектроСервис» о признании незаконной передачи (поставки) ОАО «ГлобалЭлектроСервис» в пользу АО «ТЭЦ в год Советская Гавань» имущества общей стоимостью 445 343 226,89 руб.

В случае признания недействительными указанных сделок между ОАО «ГлобалЭлектроСервис» и компаниями Группы РусГидро задолженность последних перед должником будет восстановлена и впоследствии взыскана в конкурсную массу ОАО «ГлобалЭлектроСервис».